

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РК КПСС И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ 16-й

№ 68 (1238)

Воскресенье

24

августа

1958 г.

Цена 10 коп.

~~~ ЗАГОТОВКУ КОРМОВ — ПОД НЕОСЛАБНЫЙ КОНТРОЛЬ!

Животноводы нашего района приняли большие обязательства по производству продуктов животноводства. Выполнение их во многом будет зависеть от того, как мы обеспечим животноводство грубыми и сочными кормами на предстоящий зимний период. Там, где дрожат каждым днем, каждым часом, заготовка кормов идет удовлетворительно. Возьмем, к примеру, колхоз «За лучшую жизнь». План заготовки сеносы колхоз выполнил на 100 процентов, заложено более чем по 4,5 тонны на каждую корову. В этом колхозе на 18 августа 1958 г. заложено 240 тонн сена или 57,1 процента плана. Из всех колхозов района он один лишь укладывается в график по заготовке кормов, все остальные колхозы резко отстают от графика. Взять, к примеру, колхоз «Путь Ленина». Здесь на 18 августа заготовлено 450 тонн сена или 31,4 процента плана, заложено 84 тонны сеносы т. е. 42 процента плана. Если колхоз «Верный путь» план заготовки сеносы выполнил на 100 процентов, а колхоз «Елан-юш» на 127,5 процента, то с заготовкой сена в этих колхозах обстоит крайне неудовлетворительно.

Спрашивается, когда же тт. Конев Т. В., Шузырев А. Т. и Истомин А. А. по-настоящему возьмутся за заготовку сена? Или они успокоились выполнением плана заготовки сеносы? Если так, то не мешает напомнить им об опасности такого настроения, которое ни к чему хорошему не приведет.

Условия заготовки грубых и сочных кормов в этом году неплохие — сенокосные угодья дали хороший урожай трав, погода благоприятствует уборке. В чем же причина неудовлетворительной заготовки грубых и сочных кормов? Главная причина состоит в том, что партийные, комсомольские организации, сельсоветы, правления колхозов и специалисты сельского хозяйства не взяли по-настоящему заготовку кормов под неослабный контроль. Взять хотя бы вопрос о количестве работающих на заготовке кормов. В целом по району работает 375 человек, вместо 500 плановых. Немало недостатков в организации труда. В большинстве колхозов к работе приступают в 10—11 часов и рано ее заканчивают. Сельскохозяйственная техника используется крайне плохо и не наполненную мощность. Например, в колхозах: «Заря» выработка на 1 сенокоску составляет 91 условную тонну сена, в «Путь Ленина» только 56 условных тонн. А в «Елан-юш» всего лишь 37 условных тонн сеносы.

Первичные партийные, комсомольские организации колхозов неудовлетворительно организуют массово-политическую работу среди колхозников, занятых на заготовке кормов. Агитаторы в звеньях, бригадах почти не бывают, не выпускаются стенгазеты, «бесевые листки», «молнии». Социалистическое соревнование между звеньями организовано формально. Угрожающее положение с заготовкой кормов не тревожит сельские Советы. Еще ни один сельский Совет ни одна партийная организация не обсудили вопроса о заготовке кормов, не контролируют деятельность правлений колхозов и мало оказывают конкретной помощи правлениям колхозов в заготовке грубых и сочных кормов. Не велика роль в заготовке кормов и со стороны специалистов.

В зоне Кушеватского зооветучастка расположено пять колхозов и только в одном лишь колхозе «За лучшую жизнь» заготовка кормов идет удовлетворительно, но все это мало беспокоит заведующего Кушеватским зооветучастком т. Мунтян М. И. и зоотехника участка т. Степаненко В. В.

Для того, чтобы устранить вышеупомянутые недостатки и выполнить своевременно план сенокошения, закладки сеносы и заготовки веточного корма, партийные организации, исполнкомы сельских Советов обязаны ход заготовки кормов взять под неослабный контроль.

Товарищи колхозники! Активнее боритесь за высокую производительность труда, за отличное качество кормов! Создадим в каждом колхозе прочную кормовую базу! Обеспечим дальнейший подъем общественного животноводства!

НА ПУТИНЕ ДОРОГ КАЖДЫЙ ДЕНЬ Рыбаки и рыбачки! Боритесь за успешное выполнение взятых на себя социалистических обязательств!

Соревнование колхозов и рыболовецкого плана добычи рыбы на 20 августа 1958 г.
(в процентах)

Заним. место	Колхозы, гослов	За III август	За III квартал	
			1958 года	1957 года
1	«Путь Ленина»	110,4	65,2	
2	«Советский север»	199,0	92,2	
3	«Красный путь»	173,7	100,3	
4	«Елан-юш»	135,3	69,3	
5	«Новый путь»	76,8	44,6	
6	«40 лет Октября»	164,6	70,0	
7	«Верный путь»	68,0	54,2	
8	«Заря»	68,6	50,8	
9	«За лучшую жизнь»	50,6	46,1	
10	«Путь Сталина»	75,6	37,0	
11	Имени Жданова	25,6	2,0	
По колхозам		96,8		
Гослов		94,7		
По району		96,4		

На рыболовецком песке Фонарный

В десяти километрах от поселка Шурышки расложен плавной песок колхоза «40 лет Октября» Фонарный. Лов на нем организован сравнительно недавно, однако песок в районе известен многим. И, прежде всего, известен людьми, которые показывают образцы самоотверженного труда, пример выполнения социалистических обязательств.

На этом участке установлена строгая поочередность плавов, рыбаки работают посменно, простоев почти не бывает, тем более, сейчас, когда за плав попадается от 30 до 70 килограмм пыжаня. Среди ше-

сти бударок Фонарного песка особенно выделяется бударка коммунистов Конева Ф. М. и Истомина Н. Я. На семнадцатое августа они выполнили годовой план, а к 25 августа решили выполнить свои социалистические обязательства. Только за восемнадцать дней августа им было выловлено более 3400 килограмм рыбы.

Не отстает в соревновании с Коневым и Истоминым один из старейших рыбаков колхоза Возелов Павел Филиппович. Выловив в августе 2000 килограмм рыбы, он, тем самым, успешно завершил выполнение квартального плана.

Уловы рыбаков были бы

Ф. Тара

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Лесная гавань на Куйбышевском море

Рядом с Казанским портом на берегу Куйбышевского водохранилища началось сооружение крупнейшей на Волге механизированной лесной гавани. Ее территория протягивается на целый километр.

Ежегодно гавань будет принимать и перерабатывать более миллиона тонн лесных грузов. Кроме того, здесь со-

зывается крупная база минеральных и строительных материалов.

Гидромеханизаторы Казанского строительно-монтажного управления треста Трансгидрострой обязались все работы, связанные с сооружением лесной гавани, выполнить досрочно.

ТАСС.

На стройках шестой пятилетки

реповецметаллургстрой. Комсомольцев направили на сооружение ответственных объектов: линий электропередачи, прокатных цехов. На всех участках молодежь трудится с большим энтузиазмом.

На снимке (слева направо): Л. Шуплова, Р. Фоминова и Л. Фоминов на стройке два года, бывшее прибывшее сюда



Вологодская область. По призыву Вологодского обкома ВЛКСМ около двух тысяч юношей и девушек изъявили желание помочь строителям Череповецкого металлургического завода быстрее завершить сооружение этого предприятия.

По комсомольским путевкам сюда прибыла первая партия молодых патриотов в количестве 370 человек, которые влились в коллектив треста „Че-

ТОВАРИЩИ ЖИВОТНОВОДЫ! Больше организованности, больше усилий в борьбе за молоко, за корма!

Главное—борьба за молоко!

Сегодня публикуется сводка о ходе социалистического соревнования колхозов района по надою молока за вторую декаду августа. Эта сводкасет серьезную тревогу о том, что принятые в целом по району. «Надо» декаду надои уменьшилось. Причем, снизлено не только по итогам с первой декадой августа, но даже с соответствующей декадой июля месяца. За период которой скот из-за таек жаркой погоды способен выбрасываться не мог. Кажется, что правления колхозные Советы, боясь передовой статью «Ленинский путь» от утра 1958 года, должны были пересмотреть свои обязательства и принять все для увеличения надои молока. Но этого не было сдедел председателями колхозов «Красный путь» Сынского сельского Совета, «40 лет Октября» и «Красный путь» Мурзинского сельского Совета, в допущено снижение надоек на фуражную

Соревнование колхозов района по надою молока на 18 августа 1958 года

	На 1 фуражную корову в литрах			
	август		за 1958 год	
	план	факт.	план	факт.
За лучшую жизнь	170	135,5	1600	1392,0
«Заря»	230	120,0	1860	1287,0
«Путь Ленина»	210	157,7	1670	1219,0
«40 лет Октября»	206	148,0	1600	1027,0
«Красный путь»	190	170,0	1400	1026,0
«Советский север»	180	102,0	1450	1016,0
«Путь Сталина»	190	94,5	1550	937,0
«Верный путь»	180	128,2	1400	887,0
«Новый путь»	190	94,7	1500	878,3
Итого по району	190	134,1	1570	1103,0

Завод может работать рентабельно

В директивах ХХ съезда социалистической партии Союза по шестому плану развития СССР об

ние парней и хозяйств на словном уровне, а также на предприятиях.

Необходимо выполнения этих задач нужно, чтобы хозяйственники руководители, инженерно-технический персонал глубоко изучали и знали экономику предприятия, знали источники мобилизации внутренних ресурсов, выявляли резервы, не используемые предприятием.

Прибыль по отдельному предприятию определяется как разница между отпускной (оптовой) ценой реализуемой продукции и ее себестоимостью. Белизна прибыли зависит от ассортимента, количества и качества выпускаемой продукции и ее себестоимости.

Важное место в вопросе себестоимости продукции на нашем

в этом имеется большая необходимость. По-прежнему на местах выпаса коров не обрудуются навесы, а в колхозах тт. Истомин, Егармин, Свалов и председатели сельских Советов тт. Конев, Кондыгин, по-видимому, не находят нужным осуществлять постоянный контроль за ходом повышения продуктивности домашнего животноводства и не оказывают практической помощи правлениям колхозов в устранении недостатков, тормозящих постоянному повышению удоев молока. Вопросы животноводства на исполнениях и сессиях указанных Советов в течение 1958 года не рассматривались, также не рассматривались и вопросы о работе зооветспециалистов, работающих на участках. Пользуясь такой бесконтрольностью за ходом выполнения плана надои молока, на животноводческих фермах колхозов допускаются грубые нарушения распорядка дня, скот в ночное время не выпасается, утренняя дойка затягивается.

В настоящее время питательность травостоя снизилась, а подкормка коров не организована, не проводится и минеральная подкормка, хотя

руководители отдельных колхозов пытаются объяснить снижение продуктивности животноводства выбытием пастбищ, снижением питательности травостоя, недостатком рабочей силы. Эти недостатки в коем случае не могут служить оправданием снижения продуктивности животноводства. Для того, чтобы подтвердить это, подробно покажем работу колхоза имени Жданова. Ферма этого колхоза находится в северной зоне района, работники фермы упорно ведут борьбу за выполнение своих обязательств, строго соблюдают распорядок дня, дойки изучают каждую корову, ее возможности увеличить удои и результаты очевидны. На 18 июля по колхозу надоено на фуражную корову 1392 литра, при плане 1600 литров, и нет сомнения, что обязательство работников животноводства этого колхоза будет выполнено к 1 октября.

Животноводы фермы колхоза «За лучшую жизнь» работают в таких же условиях, как и в 1957 году, имея тех же коров, тех же работников животноводства, а показатели резко отличаются. Так, например, в текущем году на 18 августа было надоено по 1237 литров на фуражную корову, тогда как в 1957 г. на эту же дату было надоено 1652 литра или снижение составляет 315 литров. Хуже того, по сравнению с первой декадой июля месяца допущено снижение на фуражную корову 51 литр. Такое резкое снижение надоя молока можно

объяснить только тем, что председатель колхоза т. Конев М. С., по-видимому, успокоился на достигнутых показателях. Думая, что по 1800 литров на фуражную корову не одна ферма колхозов не даст, ослабил внимание по руководству фермой. Не придано, по-видимому, большого значения повышению продуктивности животноводства и зооветспециалистом, находящимся в этом колхозе т. Ивановой. В результате была слава этой фермы, как лучшей на сегодня потери. Сейчас первое место по фактическому надою молока занимает колхоз имени Жданова, надоивший больше на 159 литров на фуражную корову, чем колхоз «За лучшую жизнь». Этот колхоз начинает обгонять и колхоз «Заря», на 18 августа 1958 года надоивший только на 18 литров меньше, чем в колхозе «За лучшую жизнь».

Эти примеры ярко показывают, что для того, чтобы добиться высокой продуктивности животноводства, надо упорно преодолевать все трудности, заботливо ухаживать за животными, проявлять больше творческой инициативы и настойчивости в работе, улучшить организацию выпаса коров и построить навесы; в осенний период организовать и регулярно проводить подкормку животных, строго выполнять распорядок дня, а не искать причин, которые бы оправдывали руководителей колхозов и сельских Советов, допускающих снижение надоя молока.

Товарищи животноводы, работники ферм! Шире развернем социалистическое соревнование за досрочное выполнение своих обязательств к 41 годовщине Великого Октября!

Ососов, главный зоотехник райсельхозуправления.

За прочную кормовую базу в животноводстве

В борьбе за высокую продуктивность домашнего животноводства решающее значение имеет прочная кормовая база и, особенно в наших северных условиях, обеспечение крупного рогатого скота соломой. В этом году колхоз «Елан-юш» на 18 августа заготовил 153 тонны соломы или по 4 тонны на каждую корову. Правление колхоза, колхозники решили заготовить 200 тонн соломы или по 5 тонн на каждую корову, поэтому заготовка соломы в колхозе продолжается. Большую заботу по заготовке соломы проявляют дойки и телятницы колхоза. Хорошо работают с первых дней тт. Куртятова М. А., Филиппова А. Е., Лонгортова О. М., Рочева Е. Е. Антино помогают дойкам танкие работники зверофермы тт. Конева И. А., Конторова Е. Д. Хорошо работают на заготовке соломы колхозники Шинин А. А., Рочев В. Ф., Витязева Н. С. и другие. Большую помощь в заготовке соломы колхозу оказывает заведующий Ямгортским фельдшерским пунктом т. Мельников В. И. С душой в организации заготовки соломы работает бригадир МТФ п. Ямгорт Конева А. Н.

Но не все благополучно обстоит в колхозе «Елан-юш» с заготовкой кормов. Здесь заготовка сена ведется пока что недостаточно напряженными темпами. Очень плохо работает звено фермы Сохом-пол, где бригадиром Ларионов С. А. Здесь работает 10 человек, 2 сеноносильни, одни конные грабли, а заготовлено сена всего не более 50 тонн. Не лучше работает и звено т. Хунзи С. В этих звеньях нет напряженной работы. Хунзи и Ларионов нередко занимаются пьянством.

Правление колхоза отметило плохую работу бригадира Ларионова и потребовало исправить имеющиеся недостатки в заготовке нормов, но он пока что не исправляет. Правлению колхоза нужно более строго спросить за неудовлетворительную работу т. Ларионова С. А.

Период заготовки нормов в наших условиях резко ограничен логодными условиями, поэтому колхозу «Елан-юш» следует усилить темпы заготовки сена и создать прочную базу для домашнего скота.

Б. В.

С В О Й

О ходе заготовки кормов в колхозах района на 19 августа 1958 года (выполнение плана в процентах)

Заним. место	КОЛХОЗЫ	Сено	Силос
1	«За луч. жизнь»	56,0	100
2	«Советский север»	45,3	70
3	«Новый путь»	46,0	44,4
4	«Заря»	42,3	22,6
5	«Красный путь»	42,0	100
6	«40 лет Октября»	42,0	100
7	«Путь Сталина»	37,0	—
8	«Путь Ленина»	31,0	42
9	Имени Жданова	31,0	14,7
10	«Верный путь»	28,4	10
11	«Елан-юш»	28,3	127
Итого		38,0	57,9

ные, виды продукции—это поставляемая консервному комбинату мороженная рыба, которая дает прибыль на каждый центнер 231 рубль.

Завод имеет огромные возможности в сокращении нерентабельных видов продукции—соленых. При введении флота на добывче и приемке рыбы на месте лова в плашкоуты и введенных за счет средств госбанка морозильных камер и ледников—есть реальная возможность сократить пошлины до минимума.

(Окончание следует).

Редактор Г. И. ТУТОЛМИН.

лиять на повышение производительности труда, снижение себестоимости выпускаемой продукции и повышение сортности выпускаемой продукции, но этого не случилось, и, как видно из приведенных фактов, себестоимость за это время из года в год продолжала расти. Отсюда, следовало бы ожидать, что с применением на лову гословом этой механизации, а также переход на плавной лов вместо дорогостоящего стражевого лова, несомненно должна резко повыситься производительность труда и высвободиться часть рыбаков. То есть, если на плавном песке в 1953 году плавало 8 бударок и без применения этой техники они делали по 8 плавов в смену, то при применении мотобударок, мотоботов и метчиков следовало бы поставить на этот же плавной песок только 4 бударки, которые давали бы вместо 8 плавов—14—16. В результате плав облавливался бы так же, как в 1953 году, но 4 бударками, а остальные 4 могли бы с успехом ловить рыбу на другом плавном песке. Но при введении мотобу-

дарок, мотоботов, метчиков рыбаков оставили на плавных песках в том же количестве, нормы вылова на бударки остались те же, что и до ввода механизации. Механизация облегчила труд рыбаков, но неправильная расстановка рыбаков и техники привела к тому, что на производительность труда, снижение себестоимости не оказалось никакого влияния, а наоборот, за счет содержания мотоботов, метчиков, мотобударок себестоимость резко возросла.

Не менее важным фактором, влияющим на рентабельность предприятия, является сортность выпускаемой продукции. От понижения сортности в 1957 году завод понес убыток 240 тысяч рублей, кроме того, потери от брака составили 340 тысяч рублей, то есть всего 580 тысяч рублей.

Завод по плану выпускает ассортимент более десяти наименований, в том числе виды продукции, которые заводу не рентабельны. Не рентабельными прежде всего, являются крепкосоленые разделанные и неразделанные. Каждый центнер солёной рыбы дает 215 рублей убытка. Рентабельные, то есть прибыль-